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POyHKUUA

e PyHKUMA (ypaBHEHME PYHKLUN) NOMOraeT Bblpa3nTb
MaTeMaTUYEeCKYI0 3aBUCMMOCTb MeXay AByms (unum bonee)
BE/IMYNHAMMU:

y = f(x), roe
X — aprymeHT
Y — 3HaYeHne PyHKUUM

* 3TN 3aBUCMMOCTU MOXKHO pUCcoBaTb, NpeobpasoBbl
CK/laablBaTb U T.A4,




m NMpumep

* U3pepKku (TC) pnpmbl 3aBncAT OT o6bema Bbinycka (Q):

TC=10Q + 300

Ymo e OaHHOM cny4ae A8aemca ap2ymeHmom PyHKUUU ?
* Bbipyuka (TR) pmpmbi:
TR =60Q - 2Q?
* Mpwnbbinb (M) pnpmbi:
N=TR-TC=(60Q-2Q?2)-(10Q + 300)==2

B uem pasznuvue mexcoy AUuHelUHOU U Keaopamu4yHouU @y




ObpaTHaa dyHKUMUA

* MHOrme pyHKLUMM MOXKHO OAHO3HAYHO 3anmncaTb B 06paTHOM Buae,
T.e. 3aBucumoctb Yy = f(x) npeobpasosatb K BUAY X = g(y)

* Takoe npeobpa3zoBaHMe OA4HO3HAYHO ANA IMHEMHOU DYHKLUUM

m Hatoem obpamHsie pyHKUUU:
y =10 +2x

Q=60-3P




¢yHKLl,I/Iﬂ B HEABHOM BUaAae

* NHoraoa x u Y CBA3adHbl MeXAay CO6OI\/'I, HO 3Ta CBA3b 3adlMNCbIBAETCA B
T.H. HeABHOM BUnAeE

F(x, y) = 0 unnvyawe F(x, y) = const

m 2x + 4y = 100
X% +Y%2=25

Hatodem s8HbIU 8U0 hyHKUuUU. Byoem nu npeobpasos

OOHO3HAYHbIM?




O6nactb onpepeneHna GyHKUUM

 Obnactb onpegenenna ¢pyHkumm f(x) - aTo MmHOXKecTBO Bcex
NOMNYCTUMBbIX 3HAYEHUIN nepemeHHon X ana GyHKumm f(x)

* OYHKLUMA MOXKET ObITb onpeaeneHa To/IbKO ANA TeX 3HAYEHUN, NPU
KOTOpPbIX BbipaxKeHue f(x) nmeert cmbicn

e O6nacTb 3HaUeHu dyHKUMK f(X) - 3TO MHOKECTBO 3HAYEHUN,
KOTOpble MOXKeT npuHumaTb pyHKUmMA f(x)

* Obnactb gonyctumbix 3HaueHuu (O/[13) - 370 MHO
KOTOPblEe UMEIOT CMbICJI



m NMpumep

* Ecnm Q- 31O KONKMYecTBO TOBapa, a P — ueHa ToBapa, TO C TOYKMU
3peHnA SKOHOMWKU BaXKHO YYUTbIBATb, YTO

Q=0, P 20

Halioem o6saacme onpedeneHusa u 0baacms 0onycmumbiX 3HAYEeHUU
(O/13) 0na ¢pyHKUuUU

Q=60-3P




PaduK GPYHKUUM U ero cmelleHune

* paduK PYHKLMM NO3BONAET BU3YaIM3NPOBATb 3aBUCUMOCTb, A1
peleHna SKOHOMUYECKMX 3a4a4 3TO ObIBaeT 04eHb BaXKHO

* B obwem cnyvae ans pyHkuum y=f(x) aencreytot cheayrowime
npaBuaa reomeTpmuyecKkoro npeobpasoBaHua rpaduKos:

y=Ff(x) +- C cmelleHue BBepx/BHU3

y=f(x +- m) cmelleHue Bneso/Bnpaso




JInHenHaa dyHKumA: obwmm smna

* Bobwemsmnaoey=kx+b
* BykBbl MOTyT ObITb M Apyrumun: y = bx + ¢

Kakue 3Ha4yeHUAa moa2ym npuHumame KoaggpuyueHmeoi k, b, c?

m PYHKUMM cnpoCca U NpeaioXKeHNA B SKOHOMUKE:
Qd=a-bP
Qs=c+dP




v=kx+b
BAuAHne KoadpduumeHtos k, b

e k —yrnosoun KoappuumeHt, onpegenaet HakNOH K ocn OX
k>0 BO3pacTaloLian

k<O ybbiBatloLw,an

* b — cBo60AHbLIN KO3DPULMEHT, onpeaensaeT caBUT NO BEPTUKANMN,
oTHocuTenbHo ocn OX

b>0 CABUT BBEpX

b<0 cABUr BHU3




m NMpumep

* [locmompum rnpeobpazosaHusa rpadpuka PyHKUMN Y = X

» [loKaxcem 014 pyHKUuu suoay = kx + b, yumo

yrnosoi Koapodpuument k = Ay/Ax




v=kx+b
TOUYKMU nepecevyeHnsa ¢ 0OCAMU KOOpPAUHAT

npu y=0 nonyunum x =-b/k  nepeceueHue c ocbio OX

npu x=0 nonyymmy=>b nepece4yeHue c ocbto OY

m [Tocmpoum epaghuku pyHkyul cnpoca Qd(P) u npegnoxxkeHuna Qs(P)
BHumaHue! Q — no ropnsoHTasnbHON OCU, P — No BEPTUKA/IbHOWU OCH

Qd =100 - 2P, Qd =60 - 2P
Qs=20+2P,Qs=-10+4P




KBagpatnuHaa ¢yHKUmA: ob6wmm Bua

* B obwem Bnae napabonay=ax? + bx +c

Kakue 3Ha4yeHUAa moaym ripuHuUmame KoaggpuuyueHmesi a, b, ¢?

m OyHKLMA NpnbbIAKM GUPMBI:
MN=-2Q2+50Q-300




v=ax? +bx+c
BANAHUE Ko3dPULUMeHToB a, ¢

* a — cTapwun KoapduumeHT, onpegenaeT HanpasaeHUe BeTBeU

a>0 BeTBU BBepX
a<0 BeTBU BHU3

* ¢ — cBO60OAHDbIN KO PULMEHT, onpeaensieT CABUT NO BEPTUKANMU,

c>0 cmelleHue BBepx
c<0 cmelleHune BHU3

m [Tocmompum npeobpa3zosaHuUA y = x>




v=ax? +bx+c
BAUAHUE KoadbduumneHrta b

* b — BTOpOU KO3 PUUMeEHT, onpegenaeT cABUT NO FOPU3OHTANU

m [Tocmpoum 2paghuKu ¢ momouwbio Npeobpa3osaHua y = x>

_ (v . E)2
y=(x-5) y=f(x) +- ¢ cmelweHne BBepx/BHU3

y = (x +5) y=f(x +- m) cmelLeHue BNeBo/BNpaBo
y = x% - 5x




v=ax? +bx+c
nepeceyeHue c ocbro OX

CKO/1bKO C/1y4aes8 Hy#HO paccmompems?




v=ax? +bx+c
BepLinHa napabonbi

* CtaHgapTHasa dopmyna: X, = -b/2a
* Ba)xHo! napabona — purypa cummeTpuyHas

m *[lokaxume x, = -bf2a npu nomowu 8videneHusA NoaHo20 kKeadpama
0714 yHKUuUU y = ax*> + bx + ¢
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